

中紀委：接5萬網上舉報

舉報網站全國聯網 將成信訪重要渠道

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導)第10屆(2011)中國政府網站績效評估結果發佈暨經驗交流會2日在北京舉行,中紀委、監察部綜合室副局級紀律檢查員、監察專員關捷在會上透漏,目前監察部網站已經實現了全國舉報網站的統一聯網,網上舉報將成為接受群眾信訪舉報的重要渠道。據不完全統計,今年以來,中紀委監察部已接受群眾網上舉報5萬多件。



目前監察部網站已經實現了全國舉報網站的統一聯網。圖為監察部網站的截圖。

關捷表示,該5萬多件群眾網上舉報都根據有關程序處理,一些由中央紀委信訪室直接查辦,還有一部分根據管理規定轉到一些部門責成他們來查辦,監察部並會對一些重要舉報進行督辦。

涵蓋了中央紀委監察部工作的主要方面。同時,針對熱點問題,監察部網站將及時發佈權威信息,解疑釋惑,回應社會關切。

「向部長建言」每日收逾千函

關捷特別指出,監察部網站還設置有「向部長建言」、「網友聲音」等欄目。通過網站更廣泛地了解社情民意,為網友參加黨風廉政建設,網上問政,網上議政創造條件。他並透露,截至目前,「向部長建言」欄目收到網民來信1,580多件,「網友聲音」欄目留言2,000多條。

而對於網民留言,關捷表示,「只要是積極

健康、遵守法律且不涉及信訪內容的,原則上在網上公開顯示,有一些有代表性的網民的來信和留言,也酌情予以公開回覆。

另據近日發佈的一份全國各級政府機關的評估報告顯示,在今年部委網站綜合績效排名中,司法部、外匯管理局、國家能源局等部委網站整體績效處於30分以下(100分為滿分),這些網站信息公開內容不夠全面,內容更新較為遲緩,服務能力較弱,互動水平不高。

報告並指出,部分部委網站有針對的服務方面表現不理想,服務功能不可用、不易用現象較普遍,服務資源分散,不集中問題較為明顯。

監察部網站輿論 引導反腐網站

關捷稱,當前社會各界對反腐敗工作高度關注,與反腐敗有關的互聯網站就上千家,而如今一些熱點問題傳播較快,影響也很大。在這種形勢下,監察部網站的輿論引導作用尤為重要,為此,監察部網站更是設置了網上服務、網上互動、子網站等十大類40多個欄目,基本

渝「黑老大」原公司股權再拍賣

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報導)重慶規模最大的一輪罰沒資產將於月底拍賣,掛牌參考總價為2.48億元。其中,還包括再度拍賣的「黑老大」陳明亮的原部分資產。

113項罰沒資產集中拍賣

此輪拍賣涉及113項標的,包括公司股權、房產、豪華車、頂級名牌皮包、名酒以及電腦、首飾等物品。本次處置的罰沒資產中,單筆最大的是黑老大陳明亮原資產重慶江州實業(集團)

有限公司的95%股權,拍賣參考價6,521.18萬元。此外,還有陳明亮原來的另外兩家公司的股權,分別是重慶易通拍賣有限公司35%的股份,拍賣參考價2.5萬元;重慶人和綜合交易市場有限公司50%的股權,拍賣參考價76.23萬元。據悉,這些資產已是兩度掛牌。

2010年2月3日,重慶市第三中級人民法院作出一審刑事判決,認定陳明亮犯組織、領導黑社會性質組織罪,組織賣淫罪,販賣、運輸毒品罪,行賄罪,故意傷害罪,賭博罪,非法拘

禁罪數罪並罰,決定執行死刑,剝奪政治權利終身,並處沒收個人全部財產。一審宣判後,陳明亮提起上訴。重慶市高級人民法院經依法開庭審理,於2010年5月18日裁定駁回上訴,維持原判,並報請最高人民法院核准。2010年9月,陳明亮被執行死刑。

記者了解到,本次拍賣標的中包括1,700瓶洋酒,這些酒將先整體拍賣,而後分零,整體起價為26,587萬元。除了洋酒,整體拍賣的還有LV提包等40個頂級名牌皮包,價格為8.33萬元。

被拐外籍新娘趨增



中國警方從全國各地解救的一批被拐「外籍新娘」中,包括越南、緬甸等在內的東南亞國家尤其多。新華社

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導)公安部打拐辦公室主任陳士渠日前在接受媒體採訪時表示,跨國拐賣婦女犯罪呈上升趨勢,而近年來中國警方從全國各地解救的一批被拐「外籍新娘」中,包括越南、緬甸和老撾等在內的東南亞國家尤其多。

陳士渠在接受《中國日報》專訪時表示,2009年以來河北警方已經解救了106名被拐的外籍新娘,她們多來自越南、緬甸、老撾等國。而之所以多為東南亞國家,是因為中國與越南、緬甸、老撾等國邊境地區缺乏天然屏障,便道多,現象很難杜絕。

叫價2萬至5萬 部分賣至農村

雲南德宏州瑞麗邊檢站政治部主任金玉陸亦介紹稱,人販子組織這些被拐婦女或走山間、林間小路,或通過水路繞過邊防檢查站,非法進入中國境內,隨後根據相貌、身材等條件,以2萬至5萬元不等價格拐賣。

陳士渠並指出,這些受害者中,有一部分被賣到中國的農村地區,變成當地村民的非法新娘,而其他人被迫為一些地下賣淫窩點提供性服務等。

人販境內外勾結 實施拐賣犯罪

在介紹這些「外籍新娘」被拐情況時,陳士渠說,通常是境外人販子和中國境內犯罪嫌疑人在內外勾結共同實施拐賣犯罪。其中,外籍人販子負責尋覓拐賣對象,以高薪或與中國大城市中青年人結婚作為誘餌欺騙年輕婦女上鉤。此外,一些犯罪分子甚至開辦非法跨境婚姻中介,騙單純年輕婦女說會變成中國大城市裡有錢人的老婆。

陳士渠表示,事實上,為打擊跨國拐賣犯罪,中國警方自今年7月到9月發起了邊境地區打拐專項行動。在這次行動中,廣西警方破獲了30宗拐賣越南婦女兒童的案件,打掉11個犯罪團伙,逮捕了53名犯罪嫌疑人的同時,警方還解救了52名越南婦女和13名兒童;雲南警方則破獲了21起拐賣越南婦女的案件,逮捕了17名犯罪嫌疑人的同時,解救越南婦女22名。

陳士渠坦言,由於中國和東南亞國家法律體系和司法制度差異較大,雙方警方在進行司法合作時仍面臨重重困難。

據悉,2004年,中國、越南、泰國、緬甸、老撾、柬埔寨6國政府在緬甸仰光簽署了《湄公河次區域合作反拐備忘錄》。

多來自東南亞



雪中嬉戲 3日,寧夏回族自治區部分地區迎來了降雪降溫天氣,南部山區回原、海原等地都下起了小雪,氣溫也降至零下4至6攝氏度。圖為兩個孩子在打雪仗。新華社

南開復旦退出聯合招生「北約」縮編

香港文匯報訊 據《新京報》報導,南開大學、復旦大學相繼宣佈「單飛」,2012年不再參加「北約」自主招生聯考。不過,自主招生聯考「華約」聯盟的7所高校和「卓越聯盟」的9所高校仍保持不變。

「北約」是公眾對以北大牽頭組建自主招生選拔聯考的13所綜合性大學自主選拔聯考的一種通俗的稱呼,「華約」則指自主招生聯考中的清華大學等7所高校,「卓越聯盟」是指北京理工大學等側重理工科高校的自主招生聯考的9所高校。

聯盟成員未發表評論

北大招生網2日發佈消息稱,北大(含醫學部)、還有北京航空航天大學、北京師範大學、廈門大學、山東大學、武漢大學、華中科技大學、中山大學、四川大學、蘭州大學、香港大學2012年繼續在自主選拔錄取中聯合命題、統一組織筆試並共享考試成績。名單中沒有了復旦大學和南開大學。復旦與南開不再參加「北約」聯盟。聯盟現有成員沒有對復旦和南開的退出發表評論。

自招試行「推優直選」

2012年起,復旦在全國(蘇浙滬除外)自主招生試行「推優直選」的辦法,同時取消筆試。考生在向復旦提交申請之前,須經



復旦大學宣佈「單飛」,2012年不再參加「北約」自主招生聯考。

過中學的競爭推選。復旦將對學生的申請材料進行綜合評價,審核通過者可獲面試機會,面試通過者即可獲分數優惠資格。

教育部此前表示,部分試點高校將繼續探索完善自主考核中的筆試部分聯考。同時教育部今年明確提出,試點高校須制訂本校2012年度自主選拔錄取招生簡章及實施方案,報經教育部核准備案後,方可向社會公佈。

陳年茅台典當價幾近「腰斬」

香港文匯報訊 據《京華時報》報導,零售價格一路高歌猛進的貴州茅台剛因申報奢侈品而鬧得沸沸揚揚,甚至有消費者囤積茅台進行投資理財,然而來自典當市場的數據顯示,茅台價格今年大幅回落,典當評估價與去年同期相比幾近腰斬。

「今年以來,白酒典當的價格開始呈現下降趨勢」,華夏典當行藝術品評估師胡平昨天接受記者採訪時表示,茅台的價格今年開始大幅回落,因此,華夏典當行老茅台典當的評估價格也隨之下調。以一瓶1985年、品相完好的茅台酒為例,目前華夏典當行典當評估價在4,000元左右,而去年這一評估價格最高曾接近8,000元。不過,這種價格下滑的趨勢主要體現在上世紀80年代前後的陳年茅台中,上世紀50、60年代陳年茅台的價格表現依舊強勁,在典當行也較為少見,所以價格變動並不明顯。

春運1月8日開始 穗稱將臨四難

香港文匯報訊 據《南方都市報》報導,記者2日從廣州市交委主獲悉,2012年春運將於明年1月8日開始至2月16日結束(共40天)。預計2012年春運廣州地區旅客發送量為2,897.3萬人次,同比增長3.3%。

據統計,今年公路發送旅客估計約1,572.3萬人次,同比增長1%;鐵路發送旅客約1,047萬人次,同比增長6.3%;民航發送旅客約273萬人次,同比增長6.0%;水路發送旅客約5.0萬人次,同比下降2%。

廣州地區春運指揮部副總指揮、市交委主任沈偉雄說,2012年春運工作壓力仍較大,將面臨以下幾方面困難:一是明年舊曆異地候乘旅客運至廣州火車站仍需在昌崗站中轉換乘,組織工作難度較大;二是節前旅客發送高峰期恰逢學生流、民工流、旅遊探親流重疊,高峰集中,持續時間長,旅客運輸組織工作任務繁重;三是由於今年廣州各區(縣級市)領導班子換屆,參與春運組織工作領導調整變化較大,新領導熟悉春運工作需要一定時間;四是春運期間天氣氣候複雜。



春運明年1月8日開始,預計廣州地區旅客發送量為2,897.3萬人次,同比增長3.3%。



退伍返鄉 3日,新疆伊寧火車站,大批退伍軍人在此集結,準備乘火車返鄉。據了解,這批退伍軍人將前往河南、河北、湖南等方向。圖為一位退伍軍人乘車前打電話通知家人。中新社

佛山棄嬰事件 主管醫院院長免職

香港文匯報訊 據《京華時報》報導,衛生部辦公廳2日就廣東省佛山市南海區紅十字會醫院「活嬰當死嬰處置」事件進行全國通報。通報稱,「活嬰當死嬰處置」事件,暴露出該院在醫療質量安全管理和醫務人員行為規範方面存在較大問題。通報要求各級衛生行政部門分

析、總結轄區內醫療質量安全事件報告、醫療事故技術鑒定、醫療糾紛問題調解等案例,針對重點環節和問題對轄區內醫療機構進行醫療安全專項檢查。通報公開了事件經過調查結果。根據廣東省衛生廳調查,孕婦劉某於今年10月23日收入南海紅會醫院。10月25日凌晨5時許,產婦在產區區急產,護士告知產婦新生兒無生命體徵,為死嬰,即將嬰兒與胎盤移放至處置室。20分鐘後,家屬要求查看嬰兒,護士發現嬰兒存在生命體徵。事件發生後,南海紅會醫院未及時向衛生行政部門報告。目前,南海紅會醫院主管院長及醫務科科長已被免職,婦產科主任等4名當事醫務人員已被停職;新生兒已轉入佛山市婦幼保健院治療,生命體徵穩定。

秦皇島車禍 9死3傷

據新華社石家莊3日電 據河北省秦皇島市政府通報,3日6時20分許,國道102線秦皇島市開發區277公里處發生一起交通事故,致8人當場死亡、1人經搶救無效死亡、3人受傷。

經秦皇島市公安局現場勘查分析:李某某駕駛電單車駛入機動車道內失控後摔倒,此時,王某某駕駛五菱小型普通客車由西向東行駛至該處,由於處置不當,將李某某頭部碾軋,致其當場死亡,客車跨越道路中心線,與由東向西行駛的一輛重型自卸貨車左前側相撞,造成小型普通客車內7名乘員當場死亡,駕駛人王某某經醫院搶救無效死亡,車內另3人受傷,3車不同程度損壞。事故發生後,秦皇島市政府相關部門領導立即趕到現場,指揮事故調查及傷員救治工作。目前,秦皇島市已成立了由主管副市長任組長的事務處置領導小組,事故原因正在進一步調查之中。